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XI. ročník Šediváčkova longu proběhne ve dnech 23.-27.1.2007 a bude věnován poctě “Mezinárodní-

mu  polárnímu roku - roku 2007”. 

motto závodu 2007: 

Rok 2007 byl celosvětově vyhlášen "Mezinárodním polárním rokem - International Polar Year".

K této celosvětově významné akci se Česká Geografická společnost, její Polární sekce, rozhodla

uspořádat výstavu " Kouzlo Polárního světa" výstavu spojenou s řadou významných doprovodných

programů a setkání s osobnostmi vědy, cestovateli a znalci polárního světa, ať již severního Arktidy

či Antarktidy. Akce proběhne v termínu 15.11.2006- 7.1.2007 v Chodovské tvrzi v Praze.

Psí spřežení bylo používáno i k objevování neprobádaných polárních krajů i k dosažení obou pólů.

Na této výstavě se budou tedy podílet i organizátoři Šediváčkova longu, kterým zde byl nabídnut výstav-

ní prostor a možnost představit psí spřežení, neodmyslitelně spjaté s polárními světy, při vernisáži

15.11.2006 a při doprovodné akci- „Polární den“ 9.12.2006. Zároveň 8.12.2006 proběhne v Chodovské

tvrzi přednáška o historii psích spřežení a jejich využití pro člověka od dob velmi vzdálených až po dneš-

ní dny.

Psí spřežení

Již odpradávna lidé v krajích, kde je zima delší dobu než ostatní roční období, používali k dopravě osob

i nákladů saně tažené spřežením psů. Do svých spřežení používali jakékoli psy, nezáleželo na plemeni

ani kráse psů, jediným měřítkem bylo, jak pes poctivě pracuje a jak snáší nepřízeň počasí.

Někdy v té době vznikaly první sázky - čí pes utáhne nejtěžší náklad, nebo čí spřežení je nejrychlejší…

Tak jako k nám pronikají i jiná sportovní odvětví, pokoušeli se i v České republice začátkem osmdesá-

tých let první nadšenci zapřahat své psy do prvních prototypů saní.

Ne všechny pokusy skončily úspěchem, ale fandů inspirovaných romantikou severu přibývalo. Ze zahra-

ničí se dařilo dovézt první psy skutečně severských plemen, Aljašské malamuty, Sibiřské husky a s těmi-

to psy pak začali musheři, jak se říká jezdcům se psím spřežením, závodit. Tak i u nás vznikl, jak dnes

říkáme, sport psích spřežení.

Šediváčkův long

Tento závod je pořádán již tradičně v posledním lednovém týdnu, typickým svým mrazivým počasím

a dostatkem sněhu. Závod sám vyžaduje velké úsilí všech organizátorů, dobrovolníků a neobejde se ani

bez podpory sponzorů i místních samosprávných orgánů obcí i kraje. Z malého lokálního závodu v prů-

běhu let vyrostl podnik celoevropského formátu. 

Závod Šediváčkův long na české straně Orlických hor probíhá v katastru obcí Deštné v Orlických horách

a Orlické Záhoří spadající pod kraj královehradecký. Dále byla navázána spolupráce s polským musher

klubem KSPZ Amarok a polskou obcí Duszniki a trať byla prodloužena na polské území do oblasti

Czarne bagno, prameniště řeky Orlice a pak dále podél říčky Bystrzyce a okruhem zpět. Díky této

spolupráci vznikla možnost spolufinancování ze zdrojů EU v rámci iniciativy INTERREG IIIA prostřednic-

tvím Euroregionu Glacensis. 

Když popisujeme tento závod můžeme používat přívlastky jako nejdelší, nejtěžší, nejznámější a jeho

věhlas mezi evropskými mushery stále roste. V roce 1997 byl uspořádán první ročník a v roce 2004 byl

Šediváčkův long poctěn nominací a následně i konáním mistrovství Evropy FISTC.

Desátého ročníku 2006 se zúčastnilo 64 nejlepších závodníků z Německa, Rakouska, Holandska,

Belgie, Francie, Maďarska, Slovenska a Česka. Závodu se zůčastnilo i kolem 400 psů severských

plemen - sibiřských husek, aljašských malamutů, grónských psů, samojedů, aljašských husek i evrop-

ských saňových psů. Tento závod láká do tohoto krásného kraje mnoho návštěvníků, kteří mají chuť

okusit kouzla polárních světů, světa lidí vzdorujících mrazivému počasí a jejich věrných pomocníků - psů.

Srdečně děkujeme za pomoc a spolupráci všem, kteří pomáhají tento závod uspořádat.
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